

Экскурсия на завод КНААЗ

21 мая 2021 года 9ф класс в числе других школьников МОУ СОШ №23 побывал на экскурсии на авиационном заводе имени Ю.А. Гагарина в городе Комсомольск-на-Амуре. Наш авиационный завод является одним из ведущих предприятий оборонного комплекса России. Мы уже сразу знали, что эта экскурсия будет интересной.

В экспоцентре завода до начала экскурсии, мы прослушали лекцию об истории нашего города и истории строительства авиационного завода. Завод почти ровесник нашего города, его закладка состоялась в 1934 году, а уже в 1936 – нашу советскую армию пополнил первый самолет разведчик Р-6. Самолеты ИЛ-4 построенные на нашем авиационном заводе, стали основой бомбардировочной авиации военно-морского флота в годы Великой Отечественной Войны. В 1942 году за выполнение правительственного задания по производству самолетов ИЛ-4 завод был награжден Орденом Ленина. Рассказывали и про другие самолеты, выпускаемые заводом, это тоже было очень интересно. Вторым рождением завода стало освоение и производство реактивных истребителей МиГ-15, МиГ-17, в послевоенное время. Боевые машины МиГ-17 Ф поставлялись и на экспорт. Су-7 - это тоже самолеты, выпускаемые заводом имени Ю.А Гагарина.



После лекции за нами приехал автобус и привез нас на территорию завода. Мы побывали в 3х цехах, увидели поэтапное создание элементов новейших самолетов. Так, мы видели цех по обработке алюминия, цех, где идет сборка крыльев для самолетов, посетили цех, где собирают центральную часть самолета. Как нам пояснили, в момент нашего посещения происходила сборка составных частей для гражданского самолета «SSJ-100». Кстати, здесь нам пояснили, что кабину и хвостовую часть собирают смежники из Башкирии.



Большой интерес у нас вызвал осмотр самолетов-памятников, установленных на территории завода между цехами. Эти самолеты-памятники были построены в натуральную величину, тех моделей, которые выпускались заводом. Один из самолетов был поднят спустя много лет после войны на болотах одного из полуостровов Дальнего Востока. Это самолет ИЛ-4.

Экскурсия, которую для нас организовала МОУ СОШ №23, лично мне понравилась, она была познавательной и останется в моей памяти надолго.

Эдуард ВЛАСЮК, корреспондент школьной газеты